投稿邮箱:xywbnews@126.com

新县做强"写生经济"让古村落焕发新活力——

乡村人画来"美"景变"钱"景

🛂 聂建武 王丽君

芳菲四月,春意盎然。4月 25日,从新县县城出发,沿着红色 大别山一号旅游公路香山湖段南 行,茶山连绵起伏,湖水碧波荡 漾,古树根深叶茂。不到20分钟, 便来到了香山湖管理区水塝村,一 个依山傍水,悠然恰静的小山村。

"写生基地的挂牌成立,将为学生提供一个新的学习平台,让他们能够在实践中锻炼技艺,提高专业能力……"村旁文化广场上,正在举行信阳艺术职业学院美术与设计学院香山湖水塝写生基地揭牌仪式。

"这两年,已经有近10所高校把我们村确定为写生创作基地了。"水塝村党支部书记韩新平高兴地说。据了解,水塝村被誉为"中原古树第一村",生态旅游资源丰富,森林植被种类繁多,林木丰茂、古树参天,特色景观让人流连忘返。

如何将"美"景变为"钱"景?

香山湖管理区转变思路,抢抓建设乡村振兴示范区的发展机遇,对"水塝院子""乔木下"等民宿的接待标准和承载能力提档升级。同时,在县文联的牵线搭桥下,积极与河南大学美术学院、信阳师范大学美术学院等省内高校的艺术院系合作,大力发展"写生经济",用文艺赋能乡村振兴。

"有了县文联和县美术家协会的积极推介,我们这个宝藏村落才被这么多高校发现,仅去年就有将近2000名高校师生过来采风写生。"韩新平笑着说。

在水塝村袁河村民组,民居倒映池塘,塘岸垂柳扶风,远处农人田间劳作,山峦青翠如烟,宛如一幅山水写意画,信阳艺术职业学院美术与设计学院的学生正在这里写生创作。

"这里山清水秀、环境优美,能够更直观地感受色彩的魅力,在这儿的每一天我们都有新的收获。" 正在写生的王琦文感触颇深。

临近中午,在高田铺得

圆客栈,摘菜、洗菜、收拾桌子……57岁的韩宗成一刻都没闲着。"快到饭点了,孩子们忙了一上午,我们得在他们回来之前把饭菜准备好。"韩宗成笑着说。

韩宗成介绍,这段时间生意特别好,他的客栈住满了前来写生创作的师生。他给我们算了一笔账:一个学生一天吃住的费用是60元,70个学生就是4200元,仅4天的收入就有一万多元。

"我的客栈现在已经请了4个 人帮忙,过段时间我会把住宿条 件再改善改善,让孩子们吃得更 放心,住得更安心。"韩宗成说。

像韩宗成这样的民宿和农家乐,在水塝村有15家,可同时容纳400余人。今年以来,已经陆续有400余名高校师生前来写生创作,带动群众收益24万余元,村集体经济收益3万余元,水塝村的民宿品牌越叫越响,真正实现了山区变景区、民房变客房,走出了一条"美丽山水"催生"美丽经济"的融合发展之路。



为大力弘 扬新时代家庭 观,充分展现 全区群众健康 向上的精神风 貌和时代风 采.4月26日. 浉河区在工人 文化宫组织举 办了"传承好 家风 舞出新 风尚"庆五一 文艺汇演活 动,为广大基 层群众献上一 道丰富多彩的 '文化大餐'

冷鹏摄

. • . · · · · ·

春末夏初,商城县李集乡的 艾草基地绿意盎然,一株株艾草 生长旺盛,昨日,种植户们正忙 着给艾草除草,为接下来的艾草 丰产丰收打基础。

艾草飘香助振兴

"有了艾草基地,种植、施肥、除杂草的时候,很多村民在这里做零工,一天能挣100多元钱。"李集乡何楼村党支部书记尚春林说,村里发展产业,老百姓也得到了实惠,很多在家的老人也能通过基地做工补贴家用。

艾草产业是商城县去年规划的乡村振兴特色产业之一。根据县委县政府布局,李集乡迅速抢占先机,召开全乡动员会,大力宣传艾草产业扶持政策,分析艾草发展前景,增强群众发展信心。书记、乡长分头行动,动

员种植大户带头发展,帮助化解资金投入、合作发展、土地流转等难题,用实际行动取得群众的理解和支持。同时,不断完善水、电、路、用工等要素保障,为艾草产业发展提供全方位服务。

"不仅要让艾草产业在我乡发展起来,我们还不断创新工作方式,力争取得实效。"李集乡党委书记张强介绍。

在发展艾草产业过程中,李集乡把艾草种植与农村人居环境整治结合起来,利用村内揭荒土地、荒草地等,因地制宜,打造艾草种植基地,不仅美化了环境,也让"荒地"变为了"宝地"。探索推行企业合作发展模式,由当地瑞丰生态养殖公司、怀前家庭农场等经营主体分别负责土地流转、整理、为术服务工作,多方合作共赢,为

高标准艾草示范基地的建设提 供了保障。

目前,李集乡已落实艾草种植 3000 余亩,辐射全乡 16 个村。基于目前良好的发展基础,该乡正着力打造出一条集生产、加工、销售、体验和生态观光为一体的三产融合艾草产业链。

"我从事的行业,可以做艾草深加工,增加艾草附加值,为家乡产业发展提供更多助力。"今年通过招商引资,李集乡五岔塘村外出成功人士孙荣峰了解到家乡正发展艾草产业,他决定返乡创业,已与乡政府签订协议,拟投资2500万元,发展艾草精油加工项目。

一业兴百姓富,艾草产业的 发展,进一步完善了李集乡的特 色产业布局,拓宽了该乡农业增 效、农民增收的新渠道。

推杯换盏吃茶去

浉河区睡仙桥村茶盏文化邀你来评鉴

本报讯(韩帅冰)为践行"三茶"统筹发展理念,更好融入浉河区大文旅发展格局,浉河区董家河镇探索"茶盏共生"双非遗融合发展路径,加快茶产业与茶盏文化产业、旅游业融合发展,打造茶旅发展"双飞翼"。

该镇紧抓第32届信阳茶文化节筹办契机,特邀河南省工艺美术大师菅传义,将毛尖文化、斗茶文化进行了有机融合与创新,将睡仙桥村茶博物馆升级改造为展示茶盏历史、茶盏类别和大师作品欣赏的毛尖盏主题展馆,规划建设外部研学扩展区块,设置青瓷茶盏烧制区、大师工坊工作区、游客接待区,打造以茶盏研学、制作为核心,茶艺品鉴为宣传、发展的文旅综合体,通过展陈与研学结合的方式,使信阳毛尖和茶盏两种非遗珠联璧合,推进非遗文化和旅游深度融合发展。目前,场馆主体建设及内部装修已基本完成,将在茶文化节盛会按时"亮相"。

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司将于2024年5月8日上午10时(延时的除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖以下标的:

- 标的一:信阳市河湖事务中心门面房一年租赁 权(其中淮滨县一中对面业务楼一层门面房10间建筑 面积约292.56平方米;电台楼一层门面房3间建筑面积 约73.71平方米)(详见拍品清单);
- 标的二:信阳市浉河区民族胡同门面房三年租赁权(门面房9间建筑面积约199.36平方米);1#橡胶坝北岸路北一处房屋三年租赁权(建筑面积约606平方米)(详见拍品清单)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2024年5月7日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金各1万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2024年5月6日—5月7日 标的展示地点:

标的一:淮滨县一中对面

标的二:民族胡同颐和花园对面及浉河北路体育场

計门

报名地点:信阳市平桥区南京路888号 联系人:0376-8138888 15978363236李女士 信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150 信阳市诚信拍卖有限责任公司 2024年4月29日

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司将于2024年5月8日上午9时在信阳诚信拍卖多媒体会议室公开拍卖以下标的:

- 标的一:原信阳市浉河管理处二层管理房一年租赁权(建筑面积约300.00平方米);
- 标的二:福桥上游二层小楼<管护用房>一年租赁权(建筑面积约295.96平方米);
- 标的三:2#橡胶坝北岸坝区管理房一年租赁权 (建筑面积约175.00平方)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2024年5月7日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金各2万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2024年5月6日—5月7日 标的展示地点:标的一:浉河北路6号;标的二:平 桥公园东300米;标的三:浉河北路民权桥下。

报名地点:信阳市平桥区南京路888号 联系人:0376-8138888 15978363236李女士 信阳市市场监督管理局监督电话:0376—6380150 信阳市诚信拍卖有限责任公司 2024年4月29日